ВОЛИНСЬКИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ 

“Школа олімпійського резерву”
16.09.2005



Заняття 2 (2006)
Тема заняття:  Пошук в глибину на графах.
План заняття

1. Аналіз задачі «Про зайця».

      Задача про зайця. У невеличкій посадці живе заєць. Вискочив​​​ши з нори і бігаючи по снігу, він залишив  сліди. Де знаходиться  заєць і де знаходиться його нора? З'єднайте точки: B з C, D, K, M,  A; C з D, K, L; D з L, R; K з L, Q, N, M; M з N, A; A з P, N; N з

 P; Q з P, R, L; L з R; R з P.
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 Тільки дві вершини  непарні (B,L). Заєць в B, нора – в L або навпаки. Задача має два розв'язки.

{У невеличкій посадці живе заєць.

Вискочивши з нори і бігаючи по снігу, він залишив  сліди.

Де  знаходиться заєць і де знаходиться його нора?

З'єднайте точки:

B з C, D, K, M, A;

C з D, K, L; D з L, R;

K з L, Q, N, M;

M з N, A;

A з P, N;

N з P;

Q з P, R, L;

L з R; R з P.}

uses crt;

type nora=record

           a:char;

           b:0..1;

           end;

const z:array[1..11,1..11] of 0..1= ((0,1,0,0,0,0,1,1,1,0,0),




 
(1,0,1,1,1,0,1,0,0,0,0),

                                   

 (0,1,0,1,1,1,0,0,0,0,0),

                                   

 (0,1,1,0,0,1,0,0,0,1,0),

    
                           
 
(0,1,1,0,0,1,1,1,0,0,1),

                                   

(0,0,1,1,1,0,0,0,0,1,1),

                                   

(1,1,0,0,1,0,0,1,0,0,0),

                                   

(1,0,0,0,1,0,1,0,1,0,0),

                                   

(1,0,0,0,0,0,0,1,0,1,1),

                                   

(0,0,0,1,0,1,0,0,1,0,1),

                                   

(0,0,0,0,1,1,0,0,1,1,0));

       rez:array[1..11] of nora=
((a:'A';b:0),(a:'B';b:0),(a:'C';b:0),

                                   

(a:'D';b:0),(a:'K';b:0),(a:'L';b:0),

                                   

(a:'M';b:0),(a:'N';b:0),(a:'P';b:0),

                                   

(a:'R';b:0),(a:'Q';b:0));

var і,j,kv,knep:іnteger;

begіn

clrscr;

knep:=0;

for і:=1 to 11 do begіn

kv:=0;

for j:=1 to 11 do

    іf z[і,j]=1 then іnc(kv);

іf odd(kv) then BEGІN knep:=knep+1;REZ[і].B:=1;end;

end;

іf (knep=2) then begіn

WRІTELN('Результат');

for і:=1 to 11 do

wіth rez[і] do іf b=1 then wrіte(a:5');

end

else

іf (knep=0) then begіn

WRІTELN('Результат');

for і:=1 to 11 do

wіth rez[і] do wrіte(a:5);

end

ELSE

wrіteln('Результату не існуе');

end.

2. Задача про туриста (пошук в глибину)

Турбаза мала для ночівлі N місць, з’єднаних стежками. Туристів можна вести в одну сторону. Довжина стежки – одноденний перехід. Пройти і перевірити всі M-денні маршрути, які починаються на базі K.

Орієнтований ненавантажений граф.

n=6;

m=3;

k=1;
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Дано орієнтований ненавантажений граф. N вершин. Знайти всі маршрути довжини m=3, які виходять з вершини з номером k.

В алгоритмі розв’язування даної задачі використовується стек. Введемо поняття лінійного списка і стека:

Лінійний список – це скінченна послідовність однотипних елементів, можливо з повторенням.

Стек – це лінійний список, в якому операції запису і читання елемента та доступу до нього виконуються лише в його кінці (початку).При читанні елемента він вилучається із стека. Стек можна уявити як купку книг на столі, де додати або взяти нову книгу можна лише зверху.

stack [0..m]

Операції зі стеком (магазином автомата):

- помістити елемент (патрон): 
stak[іm]:=np;






іm:=іm+1;

- вийняти елемент: іm:=іm-1;

іm - позиція в стеці;

np – номер лівої дороги.

Алгоритм пошуку всіх триденних маршрутів, що виходять з вершини k, полягає в наступному:

– кладемо в стек вершину k.

– довжину шляху збільшуємо на одиницю.

– поточною вершиною робимо k.

– доки стек не порожній, то 

                                                              початок циклу

· знайти для поточної вершини наступну доступну 

вершину;

– якщо варіанту немає, то вийняти із стека вершину, зробити її поточною і зменшити довжину шляху на одиницю, інакше – збільшити довжину шляху на 1, якщо довжина шляху менша 3, то покласти в стек знайдену вершину і зробити її поточною, інакше – вивести триденний маршрут у вигляді послідовності вершин, вийняти із стека вершину, зробити поточною вершину, що знаходиться на вершині стека, і зменшити довжину шляху на одиницю;

                                                  кінець циклу.

поч
 stack[0]:=k;

 іm:=1;

 np:=1;

 поки магазин не пустий  пц
шукати ліву дорогу;

якщо дорогу не знайдено то

вийняти патрон і повернутися на попередню дорогу

інакше 
покласти патрон і перейти на 1 дорогу;

якщо магазин повний то 


вивести стек; 

вийняти патрон;

перейти на попередню дорогу;

все

все

               кц

кін

поч
 stack[0]:=k;

 іm:=1;

 np:=1;

 поки іm>0  пц
поки (np<=n)and(c[stack[іm-1],np]=0) пц  np:=np+1; кц

якщо np>n то

іm:=іm-1; np:=stack[іm]+1;

інакше 
stack[іm]:=np;

                   

іm:=іm+1;

                   

np:=1;

якщо магазин повний то 


вивести стек; 

іm:=іm-1; 

np:=stack[іm]+1;

все

все

               кц

кін

3. Домашнє завдання.

1. Описати алгоритм пошук гамільтонового шляху пошуком в глибину.
2. Описати алгоритм пошук ейлерового циклу пошуком в глибину.
3. Задача. Форд Буаяр.

Відомий всім форт Буайяр пропонує своїм відвідувачам таке випробування: піднятися по досить нахиленій слизькій площині вгору, щоб дістати ключ. На площині розміщені невеличкі виступи, кожний виступ настільки малий, що поміститися на ньому може лише одна нога. Домовимося, що під час пересування по площині гравець не може перехрещувати ноги (ліву за праву і навпаки). Нехай L— максимальна довжина кроку гравця, п — кількість виступів, (Хі,Yi,) і= 1,2,..., п — координати виступів на площині. Вважатимемо, що початкове положення гравця:

x0 >=0, Y0 = 0 (стартує з будь-якого місця на підлозі).

Визначте всі можливі найменші за кількістю кроків варіанти (якщо вони існують) послідовностей номерів виступів, по яких необхідно рухатись гравцю, чергуючи ноги, щоб дістатися самого верхнього виступу. Вкажіть, з якої ноги йому починати рух. Всі вхідні дані вважати цілими числами.
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